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Kirchgemeinde Schleife
Friedensstraße 68
02959 Schleife/ Slepo                                                               Datum :  Schleife,      28.09.2024                                                                                                                 

Gestaltungsvorhaben/ -Projekt: „Die Schönheit und die wertvolle, sowie sagenumwobene Kulturschätze unseres Dorfes Schleife incl. Aller Orte und der umliegender Landschaft des Schleifer Kirchspiels“
Sehr geehrte Damen und Herren,

aus dem Wunsch eine sowohl kindergerechte pädagogisch wertvolle Gestaltung mit den Kindern durchzuführen als auch mit Jugendlichen und Erwachsenen bzw. Eltern, ist eine Gesamtgestaltung des im Dachraum befindlichen Raumes in der Form, wie sie von mir, als künstlerischer Leiter des Projektes, angewendet werden soll besonders gut geeignet ein nachhaltiges Bewusstsein für das obengenannte Thema hervorzurufen.
Zum einen, dass eine Gemeinschaftsgestaltung nicht nur die Beziehung der Kinder zueinander in positiver, niederschwelliger psychologischer Aufgabe der Gestaltung verbessert, sondern zweitens eine Identifizierung mit „ihrem Raum“ und ihrem geschaffenen Werk eine unbewusste Bindung hervorruft, die als eine dauerhafte positiv besetzte Erinnerung in den Kindern und Jugendlichen verbleibt. Aber auch der begleitenden Eltern und gestaltenden Erwachsenen ergeben sich neben der Freude am Gestalten, positive Energien die als psychisch stärkende Aspekte für das Selbstbewusstsein sowie depressionärer Gefühle lindern oder prophylaktisch entgegenwirken. 
Ein weiterer nicht zu unterschätzenden Aspekt bildet die Tatsache das mit dem künstlerischen Werk, eine Verbindung zum traditionellen Umfeld/ Heimat aufgebaut wird. Nicht zuletzt bildet unsere sorbisch geprägte Gegend mit Ihren dazugehörenden Sagen, eine einzigartige nur hier zu findende Spiegelung im dem zu erstellendes Raumbild. Als Motive werden je nach Aufteilung in nicht stark abgegrenzter, sondern homogen ineinanderlaufende Übergänge, jede Gruppe ihren selbstgestaltenten Bereich findet, abgestimmt. Neben den biblisch sinnlichen Interpretationen von Gestaltungen sind, auf Grund der lebendigen Architektur von Wand-u. Deckenflächen des Raumes, sind auch plastisch ausgeformte florale Elemente sowie auch sagenbehaftete Wesen geplant. Diese sollen besonders eine fantasievolle und einladende Gestaltung zulassen. Farblich soll eine fließende und harmonische Ausmalung stattfinden. Bei jeglicher Gestaltung mit allen Beteiligten wird durch das sensible und achtsame umgehen miteinander, eine tiefere Bindung zum Thema erreicht als ein einfacher Vortrag ohne praktische Umsetzungen oder Übungen.

Je nach Planungen der Gruppentreffen sind die Umsetzungen je nach Gruppe getrennt zu verschiedenen Zeiten geplant. Am besten würden sich Sonnabende von ca. 9:00 – ca. 14/ 15:00 Uhr eignen. In 2 – 3 Terminen müssten dann jeweils die Gestaltungen erreicht sein. Bei allen Aktivitäten werde ich künstlerisch und beratend zur Seite stehen und die Gesamtgestaltung im Auge behalten. Geschätzt wird hierfür ein Stundenaufwand von ca. 75,00 Stunden (h). Material für Farbe und Gipsmörtel schätze ich auf ca. 400,00 € Netto ein. Damit wären allein meine Kosten für dieses Projekt wie folgt zusammengefasst:
Stundenaufwand:                                                                75.00 h    
Der Gedanke mit „nur“ einem Projekt gemeinsam mit den Kindern, Jugendlicher und Eltern/ Erwachsener zu erreichen, bereitet mir jetzt schon aus Sicht des Künstlers, sowie auch als Kunsttherapeut eine große Vorfreude! 
Mit freundlichen Grüßen
Joerg Tausch

Freischaffender Künstler, Bildhauer, 
Restaurator& Meister des Stuckhandwerks 
Bachelor of Arts

Gestaltungs-u. klinischer Kunsttherapeut  
Lehrer für Kunst                                      www.stuck-arts.de            
